

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 247 (2878)

ПЯТНИЦА

12

ДЕКАБРЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Зверства немецких разбойников

Немецко-фашистские захватчики начали свою войну против советского народа с подлого, разбойничьего вероломства. Они продолжают войну как разбойники, как люди, потерявшие всякий человеческий облик, как бандиты, дошедшие до последней ступени морального падения и вырождения. Пять с лишним месяцев войны показали воочию, что мы имеем дело не с противником в обычном смысле этого слова, что война идет не между двумя государствами и не между двумя народами, а между нашим государством и нашим народом, подвергшимся бандитскому нападению, и второй немецко-фашистских преступников, надругавшихся над всеми принятыми нормами международного права, над всеми международными конвенциями, охраняющими на войне жизнь, безопасность и честь мирного населения.

Немецко-фашистские захватчики открыто бросили циничский вызов человечеству. Бесполезно говорить с ними о гуманности и совести, о сострадании к раненым и больным, о жалости к детям, об уважении к старости. Гитлер говорил: «Я освобождаю человека от унижающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калечит человека».

Это откровенное признание бандита, получившего страшную власть над миллионами людей, стало законом для всей нацистской партии, стало предписанием для всей немецкой армии. Армия Гитлера — это скопище мародеров, грабителей, убийц, насильников, палачей. Путь этой грабительской армии отмечен кровью и слезами гражданского населения, убитыми и ранеными, застенками. На этом пути ужасные минированные ямы, в которых фашисты заживо взрывали сотни граждан в захваченных советских городах, костры, на которых жгли и пытали раненых красноармейцев и мирных жителей, стариков, женщин, детей.

Города и села, попавшие временно во власть дикой фашистской орды, превращаются в места неслыханных в истории оргий убийства, пыток, разврата. Чудовищная расправа с населением в Одессе, в Киеве. Не разбираясь в возрасте и в поле, гитлеровские палачи из пулеметов расстреливали тысячи граждан — русских, украинцев, евреев. В Киеве было уничтожено 52 тысячи человек. Изверги издевались при этом над своими жертвами, детей закапывали живыми, взрослых заставляли копать себе могилы. Кошмарные преступления совершены немцами в Ростове.

Массовые убийства сопровождаются массовым грабежом населения и массовыми насилиями над женщинами. В Киеве красивых женщин уводили в дома

терпимости на потеху немецкой пьяной солдатине.

Нет такого преступления, самого грязного и подлого, которым не запятнали бы себя немецкие солдаты и офицеры, получившие от своего бандита-фюрера освобождение от всяких правил совести, морали, приличий. Армия Гитлера грязна физически, она оборвалась и ошывела. Она грязна морально, отвратительна по всему своему внутреннему облику.

Одним из источников зверской жестокости немецко-фашистской орды является ее трусость. Гитлеровские воюки смертельно боятся открытой борьбы с Красной Армией. Они запуганы народными мстителями, советскими партизанами. Они со страхом входят в захваченные города, зная, что глубокая ненависть к ним таится во всех домах, за каждым углом. Они боятся мести со стороны населения. Своему паническому страху они пытаются помочь застраиванием всего населения.

Подлецы с низкими душонками, они загораживают себя, как щитом, советскими женщинами и детьми, когда идут в атаку. Они гонят перед собой мирное население, боясь встретиться противника лицом к лицу, как это делают честные воины. Так поступают рядовые немецкие солдаты, так делают и офицеры.

В нарушение всех международных договоров немецко-фашистские мерзавцы привлекают гражданское население к военным работам для нужд германской армии. Они заставляют пленных красноармейцев обслуживать обозы, строить укрепления. На Южном фронте были захвачены секретные приказы германского командования. В одном из них — в приказе по 76-й пехотной дивизии № 665/41 — сказано в пункте 6-м о разминировании объектов: «Необходимо применять для работ, связанных с опасностью для жизни, пленных и отдельных лиц из местного населения».

В приказе по 203-му пехотному полку за № 109 сказано: «Верховный главнокомандующий армии генерал-фельдмаршал Рундштедт приказал, чтобы вне боевых действий, в целях сохранения германской крови, поиски мин и очистки минных полей производились русскими военнопленными. Это относится также и к германским минам».

Это истинные разбойничьи приказы. Он ясно свидетельствует о том, что дикое зверство, чинимые распушенными немецкими солдатами, — не преступление отдельных лиц, а система подлого разбоя, поддерживаемая

германским командованием в соответствии со всем разбойничьим духом фашизма, с его планами истребительной войны.

Это подтвердило германское правительство в своей чудовищной формулировке мотивов якобы «добровольного» ухода из Ростова. Угроза поголовной расправы с гражданским населением Ростова за понесенное фон Клейстом поражение заставила весь мир содрогнуться перед разбойничьим цинизмом гитлеровских бандитов.

С разбойниками не разговаривают и не договариваются. Никакой компромисс, никакой мир невозможен с разбойничьим гитлеровским империализмом. На истребительную войну немецко-фашистских захватчиков советский народ отвечает беспощадным их истреблением. Смерть бесчестным оккупантам! Ни один не должен уйти живым из страны, в которую они нагло вторглись, рассчитывая на свою безнаказанность.

Германский фашизм будет разгромлен, а гитлеровские преступники будут наказаны. Ни один негодяй не уйдет от справедливого возмездия. Не останутся неотомщенными разрушения наших городов и сел, наших заводов и фабрик.

Негодяи и насильники, бандиты и грабители стоят на советской земле, заливают ее кровью советских людей. Они хотят захватить Москву и Ленинград и повторить здесь те же чудовищные зверства, которые они чинили и чинят в Киеве, в Одессе и в других городах. Чем меньше у них становится сил, тем больше их ярость.

Чем больше истощаются их резервы и ресурсы, тем чудовищнее и омерзительнее их зверства. Они залегли под Ленинградом, отчаявшись в попытках взять его приступом. Они топчутся под Москвой, отчаявшись взять ее с налету. В вечернем сообщении Советского Информбюро за 7 декабря указывается, что на ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контратаками нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед. На Юге, под Ленинградом и на подступах к Москве враг найдет себе могилу. Здесь под ударами Красной Армии начинается суровая расплата советского народа с немецкими разбойниками за все их преступления, и ни один из них не уйдет от гнева советских людей и от справедливого наказания!

(Передовая «Правды» за 8 декабря с. г.)

ШКОЛЬНИКИ — ФРОНТУ

Учащиеся нашего района активно помогают родине в борьбе с кровавым фашизмом. На строительство танка «Пионер»

они собрали 3945 рублей и на 500 рублей облигаций.

Ребята сшили и отослали на фронт для защитников родины 4500 носетов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Еще удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. **Мерецковым**, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

ПОКОНЧИТЬ С ОСТАТКАМИ БЛАГОДУШИЯ И БЕСПЕЧНОСТИ НА ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВЛКСМ

Состоявшийся на днях пленум райкома ВЛКСМ обсуждал задачи районной комсомольской организации, вытекающие из доклада товарища Сталина 6 ноября с. г. С докладом выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Санкина.

Докладчик отметил значительные успехи комсомольских организаций района за время Отечественной войны. Комсомольцы № 7 фабрики имени Карла Маркса встали на стахановскую вахту и в ответ на доклад товарища Сталина решили добиться, чтобы каждый комсомолец стал двухсотником. Свои обязательства они выполняют с честью. Замечательно работают комсомолки тт. Стрижова, Воробьева, Вязьмина, Белякова, Кочетова и другие. На фабрике нет ни одного комсомольца, невыполняющего нормы, многие девушки овладевают мужскими профессиями.

Самоотверженно трудятся молодые патриоты кожевенно-галантерейной фабрики, где комсомольский вожак Владимир Шеронов личным примером увлекает всю молодежь. По инициативе комсомольцев здесь созданы фронтовые бригады двухсотников, которые по боевому выполняют все задания.

Сельские комсомольские организации взяли обязательства успешно закончить обмолот хлебов и выполнение государственных обязательств. Комсомольские организации Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» и Колесниково колхоза имени Красина мобилизовали всю колхозную молодежь на выполнение этих ответственных задач.

Но есть и такие комсомольские организации, которые стоят вдалеке от жизни своего предприятия, колхоза, где не явлены еще настроения мирного времени, где еще не поняли, что война требует максимального напряжения всех сил для победы над ненавистным врагом. Плохо помогают предприятиями в выполнении производ-

ственной программы комсомольцы завода имени Юргенса (секретарь тов. Хохлова), артели «Красный заготовитель» (секретарь тов. Фролова), беспечно живут секретари комсомольских организаций тт. Плотникова (райпромкомбинат), Солдатова (артель «Трудовое членство»), Булатова (Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки), Гаганова (Теревский колхоз «Свобода»). Основная причина плохой работы этих комсомольских организаций та, что секретари самоустранились от проведения повседневной агитационно-массовой работы, не выступают с докладами и беседами, не информируют молодежь о текущих политических событиях, не используют различных форм агитации для поднятия политической активности молодежи.

— Родина требует от нас большой смелости и инициативы в нашей практической деятельности для фронта, — говорит т. Санкина. Что я сделал для фронта? — этот вопрос ставит перед собой каждый советский гражданин и ответить на него нужно самоотверженным трудом на любом участке своей работы. С еще большей энергией возьмемся за плодотворный труд с тем, чтобы как можно скорее стереть с лица земли фашистских захватчиков.

Выступившие на пленуме тт. Богданов, Гришина, Степнова, Вьюгина, Шеронов, Харитонов и другие рассказали о перестройке работы своих организаций после доклада товарища Сталина: выполнении молодежью ответственных заказов, помощи предприятиям школьникам, ходе обмолота хлебов, всеобщем военном обучении.

В принятом решении пленум райкома ВЛКСМ призвал молодежь района приложить все силы к быстрейшему осуществлению указаний товарища Сталина, давать больше продукции стране и Красной Армии, не щадя сил бороться за уничтожение кровавого гитлеризма.

Объявление войны Финляндии, Венгрии и Румынии

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, РУМЫНИИ, ВЕНГРИИ

Лондон, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией.

Канада объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

Лондон, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Оттавы, канадский премьер-министр Маккензи Кинг сделал заявление о том, что Канада объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии.

Новая Зеландия объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

Лондон, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, новозеландский премьер-министр Фрэйзер объявил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

Агентство Рейтер об объявлении Англией войны Финляндии

Лондон. (ТАСС). Нота, направленная Финляндии, требовала прекращения военных действий против СССР.

Еще с июля нынешнего года, заявляет агентство Рейтер, становилось все более ясным, что финское правительство ведет войну против России с целью территориальных приобретений. 11 июля Маннергейм заявил в приказе войскам, что в намерения Финляндии входит освобождение Восточной Карелии. Карелия является огромной территорией, которая никогда не входила в Финляндию. В своих дальнейших попытках оправдать продолжение военных действий против России финны время от времени заявляли, что их войскам необходимо достичь определенной линии. Эта «определенная линия» никогда не была точно определена, но, безусловно, находилась весьма глубоко в пределах русской территории. Финны утверждали, что занятие этой линии существенно в стратегических целях и для национальной обороны. Между тем, слишком ясно, из каких источников был почерпнут этот аргумент. Время от времени Германия пытается оправдать свою агрессию в отношении соседних государств тем же предлогом, будто бы занятие их территории необходимо для обеспечения германской национальной обороны.

За последние недели стало очевидным, что Финляндия подпадает под германское политическое влияние и германский контроль. Это было слишком ясно подтверждено, когда недавно финны вместе с такими марионеточными государствами, как Хорватия и Словакия, присоединились к так называемому антикоминтерновскому пакту.

При всех обстоятельствах, учитывая солидарность, существующую между Англией и ее русским союзником, у английского правительства не оставалось иного пути, кроме того, как промолчать последнюю попытку побудить Финляндию прекратить военные действия. Эта попытка не удалась, и наступило состояние войны.

Военные действия между Японией и США

ОБЪЯВЛЕНИЕ ЯПОНИЕЙ ВОЙНЫ США И АНГЛИИ

Токио, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

Распоряжение Рузвельта

Нью-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

Мобилизация в США

Лондон, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

Национальный комитет свободной Франции объявил войну Японии

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Национальный комитет свободной Франции, объединенный под председательством генерала де Голля, объявил о состоянии войны между Японией и всеми территориями свободной Франции.

Новая Зеландия объявила войну Японии

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, правительство Новой Зеландии объявило войну Японии.

Сальвадор объявил войну Японии

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, президент Сальвадора с одобрения конгресса объявил войну Японии.

Доминиканская республика объявила войну Японии

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, посланник Доминиканской республики в Вашингтоне заявил, что его страна объявила войну Японии.

Разрыв дипломатических отношений между Мексикой и Японией

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Мексики Авилло Камачо объявил о разрыве дипломатических отношений с Японией.

Египет порвал дипломатические отношения с Японией

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Египет порвал дипломатические отношения с Японией.

Успех денежно-вещевой лотереи

Во всех цехах и отделах кожевенно-галантерейной фабрики висят лозунги: «Товарищ! Приобрел ли ты билет денежно-вещевой лотереи?», «Приобретением билетов денежно-вещевой лотереи поможем нашей Красной Армии!»

Вчера перед началом работы во всех цехах фабрики состоялись митинги. В своих выступлениях тт. М. А. Мигунов, А. А. Сырова, Н. П. Подшибнев и другие призвали коллектив фабрики активно участвовать в реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

Цеха и отделы, соревнуясь между собой, добиваются быстрого окончания подписки.

Одним из первых закончил подписку коллектив механического цеха. Здесь слесарь тов. Чирин и столяр тов. Киселев подписались на 150 рублей каждый, токарь тов. Рушинский — на 170 рублей.

В цехе, где начальником З. В. Чиликина, 113 человек подписались на сумму 6.280 рублей, что составляет в среднем по 56 рублей на каждого.

Рабочие и работницы начали выплату денег за билеты. К 3 часам дня 11 декабря из общей суммы подписки 16.750 рублей выплачено наличными 2.030 рублей.

И. Белов, секретарь парторганизации кожгалантерейной фабрики.

ПРИБОРАЮТ БИЛЕТЫ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Хабарское (По телефону). В Хабаровском колхозе «Красный октябрь» успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи. В первый день подписки реализовано билетов на сумму 2.070 рублей. Бригадир П. И. Шальнов, звеньеводка В. Н. Железова, огородник А. И. Моренов, начальник ДПД Н. А. Быстров и конюх Ф. Н. Мараев приобрели билетов каждый на 100 рублей, 60-летняя колхозница А. М. Комарова — на 50 рублей, красноармейка И. А. Трепачева — на 40 рублей и т. д. Вся сумма подписки первого дня полностью оплачена наличными деньгами.

Н. Моренов, председатель Хабаровского колхоза.

Отв. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ ВЕЧЕР ЭСТРАДЫ артистов Горьковской филармонии.

В программе: арии из оперетт, романсы, современные песни, народные, характерные и акробатические танцы, скетчи, водевили, фельетоны.

Начало в 8 часов 30 минут вечера. Билеты продаются в кассе театра.

Крашовским торфоразработкам требуется кузнец.

Оплата сделанная, столовой и квартирой обеспечивается.

Надолго ли Гитлеру хватит солдат?

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2.700 солдат и офицеров 240 го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 4 1/2 миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4 1/2 миллиона — это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изуродованные войной, обожженные, полуголодные орды, спеша как можно скорее закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались было в Германии

лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на сбитых фашистских самолетах встречаются летчики-юнцы. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и поработанных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат

и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, нечем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам: «Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победили самого ненавистного, самого лютого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. Григорьев.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область, улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.